

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS.

## SEÑORAS

Cuellos piel, adornos de todas clases, Paraguas,

Peinas é infinidad de artículos

## NUEVAS REMESAS

CASA CLEMARES.—PLATERIA, NUMERO 56.

## ¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keene

La Obra más importante de la ciencia médica moderna

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta a la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

## AL DIA

### Al desquiciamiento social

No recordamos á punto fijo los días que lleva el Parlamento, pero si notamos que hasta el presente no ha comenzado labor alguna fructífera ese salvador organismo.

Decían, antes de que se abrieran las Cámaras, que iban á pasarse por alto todas las naderías que entretienen y esterilizan las labores parlamentarias para llegar cuanto antes á legalizar la situación económica y dedicarse á la obra regeneradora que traía y trae el anterior y el actual del Sr. Moret.

Pero á este fin habría que cruzar á grandes y apresurados pasos, sobre dos pantanos cenagosos, la discusión de actas y de los incidentes personales que á cada momento se suscitan.

Ambas cuestiones, poco edificantes y estériles, las vemos reducidas á revolver redimentos morbosos de pasiones y malos hábitos públicos, sin ningun género de finalidades ni eficacia regeneradora.

De la primera de estas inútiles discusiones, despues de dejar unas al descubierto y otras adivadas, todas las miserias de la farsa electoral, se concluirá por convenir como ocurre siempre, que el Gobierno ha sido favorecido por una inmensa mayoría.

De la segunda de estas discusiones, despues de oír, por milésima vez repetida la canti-

nela de lo que es el Gobierno, salpicada de algunos discretos y alusiones ó de alguno que otro escándalo, todo queda en el mismo estado, y adelante con los faroles.

Y para esto invierten nuestros legisladores una y otra tarde, mientras los problemas de perentoria resolución aparecen olvidados entre las preteridas necesidades del país.

Quizá hubiera quien creyese que este Gobierno había de romper con esas tradicionales costumbres parlamentarias, y entraría con arrogancia, dando al traste con estas infecundas ritualidades, en el fondo de la necesitada labor legislativa.

Esas discusiones, que no interesan al país, son las ánieas que sostienen nuestros oligarcas mantenedores del sistema democrático liberal.

Pero lo que interesa á la nación es para estos estimables representantes indiferente y secundario ante esas otras cuestiones que tanto les importan, que no van encaminadas á finalidad alguna, pero que les satisfacen.

Mal camino es el emprendido para llegar á la regeneración nacional, como dijo el Sr. Collantes en el Senado, pues de continuar así es evidente que llegaremos, no á esa anhelada regeneración, pero si

Al desquiciamiento social.

Sidra champagne, marca el Gaitero, casa de Pedreño, Platería, 79, Murcia.

## CARTA DE PARIS

Sr. Director de «El Diario Murciano:»

La política nacional está concentrada hoy en las elecciones del año próximo, pues hay que renovar la mitad del Senado, el Congreso por entero, y proceder á la elección de presidente de la República.

Entre todas, esta última es la que despierta mayor interés para los políticos, haciéndose infinidad de cábalas sobre quien será el elegido.

Hasta el presente háblase de muchos candidatos, pero en realidad, han anunciado su candidatura Fallieres, presidente del Senado, Doumer que no es del Congreso, y el pontífice máximo de la masonería Brisson, eterno pretendiente, y eterno derrotado.

En realidad nada puede decirse sobre quien vencerá, pero no sería extraño que triunfase Doumer, pues atendiendo á su triunfo para la presidencia del Congreso, y á los muchos prohombres que por el trabajan sin descanso, es fácil predecirle una votación numerosa.

Que los buenos franceses se alegrarian con su triunfo, es indudable, pues ha demostrado mucho talento, mucha táctica, y voluntad firme para no dejarse imponer de nadie.

### El Corresponsal

Paris 6 de Diciembre 1905.

## UNA ISLA MAGNÉTICA

Se ha considerado como una leyenda la atracción de las navés hacia las costas á causa de amalgamentos de hierros magnéticos, encerrados en el vientre de las montañas.

Recientemente se ha observado un hecho de este género. La isla danesa Baruhim, situada en el mar Báltico, cerca de las costas germánicas, es un enorme imán. La potencia de atracción, sin llegar á la narrada por la leyenda, es, no obstante, lo bastante fuerte y tambien causa de algunos peligros para los buques que costean la isla.

El influjo se deja sentir, especialmente sobre el eje imantado de la brújula, la cual puede

cambiar de un modo notable la dirección que se quiera dar al buque.

Tal propiedad se manifiesta en un radio de 15 kilómetros en torno á la isla.

Según una revista científica, hasta el banco rocoso frente á la isla Baruhim goza de las mismas propiedades.

## CIRCULO DE BELLAS ARTES E INSTRUCCIÓN POPULAR

Suscripción iniciada para regalar á dicho Circulo un aparato mixto de «Proyecciones y Amplificaciones», utilizable en conferencias ilustradas y en la Escuela de Fotografía que ha de crearse en dicho centro docente.

El Excmo. Sr. Marqués de Aledo. Ptas. 100  
La Junta Directiva del Circulo. 100  
El Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva. 100  
D. Francisco Pato. 45  
D. Antonio Morales Rocamora. 35  
Don Adolfo Virgili. 5  
D. Emilio Díez Vicente. 10  
(Continua abierta la suscripción.)

El Secretario,

T. Camacho.

## DESDE LA TRAPERIA

Como anunciamos en nuestro numero de ayer, anoche tuvo lugar en el restaurant Nieto el banquete con que los individuos que componen la junta directiva de la benéfica asociación de La Cruz Roja, conmemoraban el onomástico de la Patrona de España, la Purísima Concepcion. Entre los comensales reinó la más franca y leal alegría, reiterándose en el buen deseo de todos el progreso de la filantrópica corporación, digna de que todo Murcia la preste su valiosísima ayuda.

Nosotros, incondicionalmente, ofrecemos las columnas de «El Diario Murciano» para mayor propaganda, y con nosotros la prensa local.

Los que asistieron al susodicho banquete fueron los señores D. Manuel Costa Farinas, D. Juan García Clemencin, don José Más de Bajar, D. Emilio Sanchez Garcia, D. Juan Piñuelas, D. Joaquín Illan Sanchez, D. José Poveda Cuenca, D. Ra-

fa el Lorente, don Francisco Asensio, D. Juan de la Cierva Lopez, D. Salvador Esteve, don Francisco Illan, D. Joaquín Miñano, D. José Costa Fernandez, D. José Antonio Rodriguez, don Baldomero Gójarro, D. José Estañ Artaga, D. Joaquín Amo, D. Francisco Ruano, D. Luis Ortá Gonzalez, D. Pedro Unánua y D. Ratael y D. Gaspar Fernandez Delgado, y por la prensa local D. Pedro Jara Carrillo, D. Ginés Maiquez, D. José Franco y D. Ramon Blanco.

Por acuerdo de todos los comensales, solo hizo uso de la palabra el presidente de La Cruz Roja D. Manuel Costa Farinas, el que dijo se congratulaba del simpático acto en que fraternalmente todos estaban unidos en igual pensamiento.

Respecto á la proyectada función que dentro de unos días se verificará en Romea, en la que tomarán parte distinguidos jóvenes de la buena sociedad murciana y en la que se estrenará un diálogo de Jara Carrillo, dijo que el éxito será satisfactorio, porque la mayor parte de las localidades están colocadas, terminando el brindis, aplazándose para el próximo banquete.

El Sr. Costa fué muy aplaudido por sus oyentes.

La mesa, lujosamente servida, con espléndido menú, que hizo honor al crédito del amigo Nieto.

## AL PUBLICO

Mucho trabajo por sostener esta publicación, á la que consagro toda mi actividad é inteligencia por ver si consigo realizar mis justos y anhelados deseos, que son encomendados por mis buenos amigos y protectores, á los que no sé como expresarles mi gratitud, por el interés que se toman por «El Diario Murciano».

Estos amigos, en plazo breve, se proponen levantar esta publicación, bajo bases sólidas, y al efecto, el martes último, celebraron una reunión con objeto de tomar acuerdos.

El lunes se escribió á Madrid pidiendo letra, que «El Diario Murciano» estrenará en su nueva etapa.

Mientras no reciba la letra, y con el fin de arreglar la imprenta y hacer otros trab

